



昆明市金碧街道开展“万名党员进党校”培训

## 创新学习形式 入耳入脑更入心

“

在“万名党员进党校”培训中，云南立足现有资源和条件，优化和创新党性教育方式，通过“实景党课”、“双语”培训、“院坝党课”等方式，创新开展党性教育，让党性教育接地气、聚人气，增强了创新力，让党员教育培训更具实效。

### 情景教学 培训“有声有色”

在昆明市五华区南强街八十八号剧场的舞台上，一出原创的红色庭院剧《平凡》，引得台下观众热泪盈眶，掌声久久不停。“这是五华区护国街道党工委、南强街巷党支部创新方式，推出的‘情景式’党课的一次实践。剧情取材自上百个基层党员的真实故事，没有空洞的说教和苍白的

宣传，以生动的情景式演出，赢得了观剧党员群众的一致好评。”五华区委组织部党员教育中心（远程办）主任王静告诉记者，自2018年2月公演以来，该剧目已演出近70场，党员群众逾万人观看。

同样受到党员群众好评的，还有护国街道在南屏步行街推出的，以扫黑除恶专项斗争为主题的《利剑出鞘》《喜迎党的十九大》快板，这些

形式创新、内容生动的党性教育活动，让人耳目一新。

“除了传统的‘读书看报’教育形式，我们结合实际，设置了形式多样的党员教育培训模式，让学习教育不再‘照本宣科’。”在王静看来，创新方式、优化教育内容，能更贴近实际、满足党员的需求，也更能让党员教育入脑入心，取得实效。

“虽然生于和平繁荣的时代，但作为共产党员，我们不能忘记历史，要向前辈们学习，继承和发扬优良传统，在新时代发挥出党员先锋模范作用。”这段写在《华山党校学习手册》上的文字，是昆明市五华区文化巷社区党支部的党员邓倩在一次参与华山党校培训时的感悟。来自各个行业领域的党员，共同在这手册上交流心得，这种“漂流瓶”式的心得交流，深得党员的好评。

华山党校还借助周边“红色文化资源”地区优势，每年“七一”建党节前组织“红色地标定向跑”活动。“活动把红色历史文化资源点结合起来，党员通过在各个点领取重温入党誓词、向革命先烈献花等任务，在汗水和拼搏中，激发起爱国主义情怀，提升自己的党性意识。”五华区华山街道党工委组织委员杨自能告诉记者。

### “双语”教学 民族特色暖人心

云南少数民族较多，如何结合少数民族特点来设置课程，推进党员教育，不少地方也进行了探索。如利用少数民族语言开展“双语”教学讲解、宣传政策，或把相关政策内容用少数民族文字翻译等。这些与少数民族特色相结合的党员培训教育，不但丰富了教学形式，而且拉近了与少数民族党员的距离。